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CONDIÇÕES NECESSÁRIAS À EXISTÊNCIA DE MONOPÓLIO 
 

− inexistência de produtos sucedâneos próximos 

 ex,y ≤  0 x ≡ produto do monopolista; y ≡ qualquer outro produto 

− existência de barreiras, naturais ou artificiais, à entrada na indústria:  

 a obtenção de economias de escala exige um grande volume de 

produção relativamente àquele que o mercado está em condições de 

absorver; 

 controlo absoluto sobre a oferta de certo material indispensável à 

produção; 

 posse de patente; 

 direito de exclusividade de exploração concedido pelos poderes 

públicos a um único produtor. 

 

CONDICIONANTES DO MONOPÓLIO 
 
− comportamento da procura de mercado 

 o monopolista pode optar por, dentro dos limites estabelecidos pelo 

mercado, fixar ou o preço, ou a quantidade a produzir, mas não 

ambos simultaneamente. 

− concorrência indirecta 

  exercida pelos produtores de todos os outros bens sobre o poder de 

compra dos consumidores. 

− concorrência potencial 

 exercida pelos potenciais produtores atraídos pelos níveis de 

lucratividade da actividade do monopolista. 

 combatida pela elevação e/ou reforço de barreiras à entrada. 


